
 

 

 

CITTA’ METROPOLITANA DI TORINO 
 

COMUNE DI BUSSOLENO 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.  17 
            
 

OGGETTO: ELEZIONI  AMMINISTRATIVE 26.5.2019 - 
PRESENTAZIONE DA PARTE DEL SINDACO DELLE LINEE 
PROGRAMMATICHE RELATIVE ALLE AZIONI ED  AI  PROGETTI  
DA REALIZZARE NEL CORSO DEL MANDATO (ART. 46, COMMA 
3, D.LGS. 18.8.2000 N. 267).        
 

 

            

 

     L’anno duemiladiciannove,  addì quattordici del mese di giugno,   alle ore 

21.00 nella sala delle adunanze consiliari, convocato per determinazione del 

Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione 

ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione, il Consiglio Comunale, 

del quale sono i membri  i Signori: 

CONSOLINI Bruna Presente 

RICHETTO Cinzia Presente 

BUSOLI Sara Presente 

RICHETTO Francesco Presente 

FUCILE Ivano Antonio Presente 

SACCO Davide Stelvio Presente 

SOFFREDINI Gabriella Presente 

DE NICOLO' Giovanni Presente 

PEIROLO Davide Presente 

ZOGGIA Antonella   Presente 

BARITELLO Marco   Presente 

MALACRINO' Pasquale Andrea Presente 

AGUS Caterina Angela  Presente 

    

    

    

    

SOS.

 

Totale presenti:  13  

Totale assenti :   0 

 

 

 

 

 

 

Assume la presidenza il Sindaco Bruna CONSOLINI 

 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Dr.ssa Maria Grazia 

MAZZOLARI. 

 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

                                                                                                                

ORIGINALE 

 



 

 

 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Dato atto che con la consultazione elettorale in data 26.5.2019 sono stati eletti il 

Sindaco ed il Consiglio comunale per la consiliatura 2019-2024; 

 

VISTO l’art. 46, comma 3, del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267 il quale testualmente 

recita: 

“Entro il termine fissato dallo Statuto, il Sindaco, sentita la Giunta, presenta al 

Consiglio le linee programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da realizzare 

nel corso del mandato”; 

 

VISTO l’art. 15 dello Statuto Comunale, il quale al comma 1 testualmente recita: 

“Linee programmatiche dell’azione di governo. 

1 Il Sindaco definisce, con la collaborazione degli assessori, le linee 

programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da realizzare nel corso del 

mandato e le presenta, sentita la Giunta, al Consiglio Comunale entro 60 giorni 

dall’insediamento dello stesso.”; 

 

VISTI gli indirizzi generali di governo dell'Amministrazione del Comune per il 

quinquennio 2019-2024, come presentati dal Sindaco che procede alla loro lettura, 

come da allegato accluso alla presente per farne parte integrante e sostanziale, 

soffermandosi a delineare i tratti salienti del programma politico per il 

quinquennio 2019/2024; 

 

RICORDATO che il documento rappresenta l’atto di programmazione politica 

sulla base del quale verranno poi predisposti gli altri strumenti di 

programmazione, gestione, monitoraggio e rendicontazione delle politiche 

comunali; 

 

RISERVATA al Sindaco la sottoscrizione – non oltre il 90° giorno dalla sua 

proclamazione – della Relazione di Inizio Mandato di cui all’art. 4 bis D.Lgs. 

6.9.2011 n. 149, inserito dall’art. 1-bis, comma 3, D.L. 10 ottobre 2012, n. 174, 

convertito nella legge 7 dicembre 2012, n. 213, al fine di valutare la situazione 

economico-gestionale ed assumere, se del caso, i provvedimenti di riequilibrio 

finanziario vigenti; 

 

CONSIDERATO che la proposta operativa ha ottenuto il parere favorevole 

espresso ai sensi dell’art. 49 della D.Lgs. 18.8.2000 n. 267, modificato dall’art. 3 

comma 1, lettera b, D.L. 10.10.2012, n. 174, convertito nella legge 7.12.2012 n. 

213 da parte del Responsabile del Servizio Amministrativo; 

 

ATTESO che la presente deliberazione non comporta spesa; 

 

UDITO il dibattito consiliare: 

 

− Il Sindaco illustra il documento programmatico, rileva che intende basare 

le attività del percorso amministrativo sulla base del programma elettorale. 

E’ importante il metodo: intendiamo comunicare in modo diretto con i 

cittadini, anche con incontri a tema (già due sono stati fatti: con 

associazioni e con cittadini di Via San Lorenzo che hanno subito la frana). 



 

 

Altro aspetto importante è creare un coordinamento permanente fra 

Amministrazione e cittadini per essere propositivi mediante tavoli per 

materia. Si vuole istituire una rete di referenti territoriali per la 

segnalazione delle problematiche. Il bilancio è scarso: si deve operare per 

reperire finanziamenti anche con partecipazione ai bandi. Si vuole 

privilegiare il rapporto con i giovani ed operare nel rispetto della salute e 

dell’ambiente quale patrimonio per il futuro, così come agire per 

l’inclusione sociale. 

Descrive l’attenzione alle opere pubbliche e ritiene importante considerare 

la protezione civile: ragionare per essere attivi nelle fasi acute e ragionare 

per la prevenzione. Tutto il patrimonio cittadino e montano va valorizzato 

così come le attività del paese, anche agricole. La biblioteca deve essere 

implementata per diventare punto di incontro associativo. Molto 

volontariato sostiene queste attività per cui si vorrà istituire  il bilancio 

sociale in termini di energie riversate nelle azioni. Siamo una valle di 

transito e si ribadisce la contrarietà alle grandi opere. 

− Il Consigliere Agus Caterina Angela legge intervento (allegato A); 

− Il Sindaco fa due precisazioni in merito alla frana e RSA: 

1. Frana: tutte le decisioni riguardano attività prese in via collegiale di 

COC o conferenze di sevizio con esperti anche di Regione, Città 

Metropolitana, associazione di Protezione Civile, non sono attività 

“allo sbando” ma sono decisioni prese sulla base di competenze 

specifiche concertate; 

2. RSA: non si considera nel programma il collegino se non come vista 

positiva per il territorio, perché è intervento di privati. 

− Il Consigliere comunale Zoggia Antonella legge intervento scritto (allegato 

B); 

− Il Consigliere Sacco Davide Stelvio: le continue allusioni ad 

amministratori precedenti devono considerare che le amministrazioni sono 

costituite da squadre che magari non funzionano. Chiedo di dare una 

possibilità per non partire con rapporti con il piede sbagliato. Sarà il lavoro 

che darà giudizio al programma e occorre lavorare per il paese tutti 

insieme. 

− Il Consigliere Agus Caterina Angela crede che la visione politica sia 

diversa sulla democrazia partecipata. 

− Il Consigliere Richetto Francesco si dà disponibile a discutere su idee, 

progetti e programmi. Si parla di Bussoleno e della comunità che vive in 

una valle alpina. Conta l’operosità  e non la divisione maggioranza / 

minoranza senza imporre giudizi. Vanno poste le soluzioni per rettificare 

ciò che non ha funzionato. Si parla di progetti aperti perché stasera ci 

stiamo presentando. 

− Il Consigliere Agus Caterina Angela: volentieri se ci saranno spazi per 

condividere. 

 

 

CON VOTAZIONE ESPRESSA PER ALZATA DI MANO, che dà il seguente 

risultato: 

- presenti:  n. 13 

- astenuti:  n. // 

- votanti:  n. 13 

- voti favorevoli: n. 9 

- voti contrari:  n. 4 (i consiglieri Malacrinò, Agus, Zoggia e Baritello) 

 



 

 

 

 

DELIBERA 

 

1) di prendere atto e di approvare gli INDIRIZZI GENERALI DI GOVERNO 

DELL'AMMINISTRAZIONE DEL COMUNE PER IL QUINQUENNIO 

2019/2024, come risulta dall'allegata documentazione;  

 

2) di dare atto che la presente deliberazione trae origine: 

- dalla consultazione elettorale in data 26.5.2019 ove sono stati eletti il 

Sindaco ed il Consiglio comunale; 

- dall'art. 46, 3° comma, D.Lgs. 18.8.2000 n. 267 che dispone che il 

Sindaco, sentita la G.C. presenti al Consiglio comunale le linee 

programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del 

mandato; 

- dall’art. l’art. 15 dello Statuto Comunale “Linee programmatiche 

dell’azione di governo.” del vigente Statuto del Comune di Bussoleno; 

 

3) di riservare al Sindaco la sottoscrizione – non oltre il 90° giorno dalla sua 

proclamazione – della Relazione di Inizio Mandato di cui all’art. 4 bis 

D.Lgs. 6.9.2011 n. 149, inserito dall’art. 1-bis, comma 3, D.L. 10 ottobre 

2012, n. 174, convertito nella legge 7 dicembre 2012, n. 213, al fine di 

valutare la situazione economico-gestionale ed assumere, se del caso, i 

provvedimenti di riequilibrio finanziario vigenti. 

 

 

 

SUCCESSIVAMENTE 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Attesa l'urgenza del precedente contestuale atto deliberativo per garantire 

l’ottimale assetto istituzionale del Comune; 

 

Visto l'art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18.8.2000 n. 267; 

 

CON VOTAZIONE ESPRESSA PER ALZATA DI MANO che dà il seguente 

risultato: 

- presenti:   n. 13   

- astenuti:  n. 1 (il consigliere Baritello) 

- votanti:   n. 12   

- voti favorevoli:  n.  9 

- voti contrari:  n. 3 (i consiglieri Malacrinò, Agus, Zoggia) 

 

 

DELIBERA 

 

di dichiarare immediatamente eseguibile il precedente contestuale atto 

deliberativo in conformità all'art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18.8.2000 n. 267, per 

garantire l’ottimale assetto istituzionale del Comune. 

 

 

 



 

 

 

 

Letto confermato e sottoscritto. 

   

  IL SINDACO        IL SEGRETARIO COMUNALE 

  (Bruna CONSOLINI)                          (Dr.ssa Maria Grazia MAZZOLARI) 

.........................................                                   ................................................. 

            
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

  La presente deliberazione, in copia conforme,  viene  

pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per quindici  giorni  

consecutivi  dal   .   .      .  

 

               IL SEGRETARIO COMUNALE 

Il .................................             .................................................. 

            
          

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA   .  .      

 

 Per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione. 

 

 

                IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

           Il .................................  .................................................. 

            
 

   

     

 

 

 

 

 



 

 

 

Il presente atto è stato redatto ai sensi delle disposizioni del T.U.E.L. 267/2000. 

 


